

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Постникова Михаила Александровича «Оптимизация ортодонтического лечения детей с мезиальной окклюзией в период смены и после смены зубов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 - Стоматология.

Актуальность диссертационного исследования.

Согласно данным отечественной и зарубежной литературы частота встречаемости мезиальной окклюзии составляет от 1 до 14% от всех зубочелюстно-лицевых аномалий. Причины развития морфофункциональных нарушений зубочелюстной системы у детей с мезиальной окклюзией различны и зачастую сочетаются между собой. Особый интерес представляет тактика диагностики и ортодонтического лечения детей с мезиальной окклюзией и преждевременным удалением временных моляров. Несмотря на большой теоретический и практический опыт, накопленный во всем мире по данному вопросу, нет четкого алгоритма диагностики и лечения нарушений зубочелюстной системы у пациентов с данной зубочелюстно-лицевой аномалией. Нет данных по изучению показателя качества жизни у данной группы пациентов.

Новизна исследований и полученных результатов.

Новизна работы заключается в том, что впервые был проведен анализ клинических симптомов, рентгенологических и функциональных изменений у детей с мезиальной окклюзией и преждевременным удалением временных моляров в период смены и после смены зубов до и после ортодонтического лечения новыми запатентованными аппаратами. При диагностике применен персонифицированный подход с использованием компьютерной программы Dolphin imaging (США). Изучены морфофункциональные показатели зубочелюстной системы до и после лечения. Доказана эффективность применения новых ортодонтических аппаратов для лечения мезиальной окклюзии. В диссертации подробно представлены клинические примеры с применением запатентованных аппаратов и результаты лечения. Научная

новизна подтверждена 3 патентами РФ на изобретение и 5 патентами РФ на полезные модели.

Практическая значимость не вызывает сомнений, так как для практической деятельности врачей-ортодонтот предложены и научно обоснованы алгоритмы диагностики и лечения детей с мезиальной окклюзией в сочетании с преждевременным удалением временных моляров с использованием новых современных ортодонтических аппаратов и способов для выдвижения и роста верхней челюсти в различные возрастные периоды, нормализации функции жевания, речи, эстетики лица.

Научные выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели, задачам и являются следствием основных научных положений диссертации.

Практические рекомендации, вытекающие из диссертации, несомненно, будут способствовать повышению качества лечения и качества жизни детей с мезиальной окклюзией.

Диссертационная работа Постникова М.А. представляет значительный интерес, как с научной, так и с практической точек зрения. Полученные автором данные могут быть использованы в работе практических врачей-стоматологов, а также при обучении клинических интернов, ординаторов в медицинских вузах России.

Критических замечаний нет.

Всесторонний анализ материала автореферата показал, что диссертационная работа Постникова Михаила Александровича «Оптимизация ортодонтического лечения детей с мезиальной окклюзией в период смены и после смены зубов» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме в ортодонтическом лечении детей с мезиальной окклюзией в период смены и после смены зубов, имеющая важное социально-экономическое значение, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением

Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор - Постников Михаил Александрович - заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Заведующий кафедрой
ортодонтии ФГБОУ ВО СЗГМУ
им. И.И. Мечникова
Минздрава России
д.м.н., доцент



Попов Сергей Александрович

(ФГБОУ ВО СЗГМУ им. И.И. Мечникова Минздрава России) 191015, Санкт-Петербург, ул.Кирочная, д.41, тел.8-(812)303-50-00, факс 8 (812)303-50-35, <http://www.szgmu.ru> , электоронный адрес: rectorat@szgmu.ru

